

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 6 (701)

10 февраля 1949 года, четверг.

Цена 15 коп.

Заключение новых договоров МТС с колхозами

В машинно-тракторных станциях и колхозах района идет подготовка к заключению договоров на 1949 год.

Заключению договоров необходимо с первых же дней придать должный размах, организационную четкость и строгую деловитость. Этому мероприятию должна предшествовать массовая проверка выполнения взаимных обязательств в прошлом году и широкое обсуждение итогов проверки на общих собраниях колхозников.

В минувшем году Кемеровская и Елыкаевская МТС в выполнении договорных обязательств имели немало серьезных недостатков. Прежде всего, нарушались сроки полевых работ, во многих колхозах Елыкаевской МТС весновсешка затянулась. МТС не выполнила план комбайновой уборки, очень плохо справилась с подъемом зяби. Часто были случаи нарушения качества обработки полей, а иногда даже отступления от требований агротехники. В прошлом году затянулась и сама договорная кампания. В ряде случаев договоры заключались уже в ходе полевых работ.

Как известно, в минувшем году работа МТС в основном ограничивалась рамками полеводства. В развитии колхозного животноводства, садоводства и других отраслей артельного хозяйства МТС почти ничего не сделали. В этом году механизаторам предстоит выполнить значительный объем работ и в этих областях.

Машинно-тракторные станции должны помочь колхозникам в заготовке кормов, в улучшении лугов и пастбищ, в механизации ряда процессов на животноводческих фермах. Надо шире механизировать работу в садах, на колхозных огородах. Эти работы должны быть учтены при заключении новых договоров.

Ответственные задачи в связи с договорной кампанией встают перед МТС, колхозами, райсельхозотделом. Февральский пленум ЦК ВКП(б) потребовал восстановить в полной мере значение договоров между МТС и колхозами. Это указание партии должно быть выполнено. Райисполком и его сельхозотдел обязаны оперативно руководить ходом договорной кампании, быстро исправляя допущенные недостатки.

Заключение договоров МТС с колхозами как бы кладет начало новому сельскохозяйственному году. Вся дальнейшая работа колхозов и МТС должна проводиться на основе новых договорных обязательств.

Внимание партийных и комсомольских организаций МТС и колхозов должно быть сосредоточено на образцовое проведение договорной кампании, которая по решению правительства должна быть закончена к 25 февраля. К этому же сроку новые договоры должны быть рассмотрены и зарегистрированы райисполкомом.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

16 февраля, в 12 часов, в помещении парткабинета РК ВКП(б) созывается 7-я сессия районного Совета.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О состоянии организационно-массовой работы сельских Советов (доклад председателя райисполкома тов. Юдина).
2. Оргвопросы. Райисполком.

На отчетно-выборных собраниях в колхозах

За что критиковали правление

Недавно члены колхоза им. Кирова слушали отчет председателя правления тов. Иванова об итогах прошлого сельскохозяйственного года. Итди, надо прямо сказать, неплохие. Но колхозники не успокаиваются на них. Они больше говорят о том, что недоделано, что упущено и что надо сделать в будущем.

Всего по отчетному докладу выступило 19 человек, часть из них выступили по два раза. Весь огонь критики выступивших был направлен на плохую работу членов правления, их оторванность от колхозников.

— Что толку для колхоза от такого члена правления как Большоголовов Семен? Ведь он днем, ссылаясь на зрение, не выходит на работу, а ночью при лунном свете косил себе сено, — с возмущением говорят колхозники.

— Правление артели плохо заботилось об охране колхозного имущества. С поля кто-то увез два стога сена, а правлению до этого и дела нет, — говорили колхозники в своих выступлениях.

Коллективный хозяин артели, общее собрание, потребовал от нового правления в будущем не допускать такого положения, что некоторые колхозники задолжались артели, но не рассчитываются. Например, Жуков Владимир должен 3-000 рублей, Жуков Иван — 2-800 и т. д.

Поздно затнулось собрание. Оно прошло на высоком идейно-политическом уровне, вскрыло недостатки в работе колхоза и наметило мероприятия по их устранению. Избран новый состав правления из 9 человек. Председателем артели вновь избран коммунист Николай Миронович Иванов.

М. МИХАЙЛОВ.

На совете МТС

5 февраля состоялся очередной совет Кемеровской МТС. Совет обсудил два вопроса: а) о ходе подготовки МТС и обслуживаемых колхозов к весенне-полевому работам 1949 года. б) о подготовке и переподготовке кадров механизаторов.

С докладом по первому вопросу выступил ст. агроном МТС т. Гоман С. С. Он отметил, что ряд колхозов, обслуживаемых машинно-тракторной станцией, плохо ведут работу по подготовке к весне. В сельскохозяйственных артелях «Новый молот», «Кузбасс», «Красный полевод» и в других семена до сих пор не очищены, а в «Смычке», «Юми-пермяк» и им. Чапаева они хранятся плохо.

На совете МТС отмечалось также отсутствие планомерно поставленной агротехнической учебы колхозников. Не всеми колхозами проводятся зимние агромероприятия. Некоторые руководители колхозов и участковые агрономы не возглавляют создание постоянных звеньев.

Совет МТС отметил, что ремонтники не сдержали свое слово о завершении ремонта тракторов к 1 февраля, что еще плохо ведется подготовка и переподготовка механизаторских кадров.

Совет МТС наметил мероприятия по устранению отмеченных недостатков, по улучшению хода подготовки к весне и подготовки механизаторских кадров.

Подарки учащихся XI съезду ВЛКСМ

Учащиеся нашей школы готовятся успешно встретить 11 съезд комсомола. Лучшие из них выступают члены ВЛКСМ. Недавно в комсомол приняты Анатолий Гуртовенко, Валя Павлечко и другие. Улучшила работу и сама комсомольская организация школы (секретарь Рая Чалова).

Каждый комсомолец, пионер и учащийся готовят подарки 11 съезду. Члены

руководящего кружка делают красивые вышивки, юные художники рисуют картины, готовят альбомы и т. д. 23 февраля откроется общешкольная выставка подарков.

Но самым лучшим подарком будет отличная учеба. За это борются сейчас все учащиеся и учителя нашей школы. **Е. ПОКОЛЕВ, директор Ст. Червоновской семилетней школы.**



На снимке: председатель ордена Ленина колхоза им. Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, Герой Социалистического Труда, член Совета по де-

лам колхозов при Совете Министров СССР С. К. Коротков проводит с группой активистов занятия по агротехнике выращивания ветвистой пшеницы.

Широко развернуть проверку выполнения прошлогодних договоров, завершить расчеты за выполненные работы, сделать так, чтобы новые договоры стали действенным орудием борьбы за дальнейший рост культуры земледелия, — таковы важнейшие задачи, стоящие сегодня перед МТС и колхозами.



Производство тракторов в 1948 году увеличилось по сравнению с 1947 годом на 104 процентах. Прессклиппы ТАСС.

Помощь государства колхозам района

Большевистская партия и советское правительство всегда оказывали и оказывают большую помощь социалистическому сельскому хозяйству. Сельское хозяйство страны в этом году получит в три раза больше тракторов, в два раза больше автомобилей, в два раза больше сельскохозяйственных машин, чем в довоенном 1940 году.

Серьезная помощь оказывается государством в 1949 году колхозам, совхозам и МТС нашего района. Машинно-тракторные станции получат 12 тракторов СТЗ-НАТИ, 12 тракторов У-2, две передвижных мастерских, два бензовоза, 17 тракторных плугов, 10 комбайнов, 16 картофелесажалок, 16 картофелеконтателей и много других сельскохозяйственных машин. Для колхозов выделяется: сеялок зерновых конных — 10, культиваторов — 10, сенокосилок — 40, пружинных конных — 50, молотилок зерновых — 6, триеров — 15, зерносушилок — 2, минеральных удобрений — 155 тонн. Кроме этого колхозам района выделяется 130 голов племенного молотья.

Через потребительскую кооперацию колхозам будет продано 9 автомашин, 16400 квадратных метров оконного стекла, 50 центнеров кровельного железа, 60 центнеров гвоздей и др. т. д.

Помощь советского правительства, оказываемая колхозам, даст возможность в 1949 году вывести отсталые колхозы района в число передовых, даст возможность достижения общего подъема сельского хозяйства, организационно-хозяйственного укрепления колхозов и подъема благосостояния колхозников.

В ответ на заботу партии и правительства колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства нашего района должны приложить все силы для дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства, еще шире развернуть социалистическое соревнование за получение в 1949 году высоких урожаев и хорошей продуктивности общественного животноводства, за право участия в 1950 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

М. ЗАВЬЯЛОВ,

секретарь РК ВКП(б).

За высокую продуктивность скота в стойловый период

У работников животноводства колхоза им. Мичурина

При въезде в суховский колхоз им. Мичурина, по обе стороны дороги, стоят типовые фермы: кручного рогатого скота, свиноводческая и овцеводческая. Тут же конный двор и курятник. Это, по существу, животноводческий городок артели. В нем везде горит электрический свет. В каждом помещении заботливыми колхозниками — работниками животноводства поддерживается порядок.

Любовь к делу, честная работа видны в итогах за прошлый год, о чем рассказывает заведующий животноводством Гавриил Тимофеевич Петров.

Устраним серьезный недостаток

В прошлом году план развития животноводства у нас был выполнен полностью. Сдано требуемое количество животноводческих продуктов государству.

Свинка Ефимья Речкина получила в среднем от каждой из 7 закрепленных маток по 15,8 деловых поросят. Чабан Нина Черникова вырастила от 100 овцематок 138 ягнят. Валентина Беляева сохранила до 20-дневного возраста полностью полученный приплод телят.

Доярка Ефросинья Лыскова падала от коровы простой сибирской породы «Финка» 2.250 литров молока. К сожалению, такой пример хорошего удоя у нас почти единичен. Это серьезный недостаток в нашей работе. Взяв обязательство в 1948 году надоть на каждую фуражную корову по 1.450 литров, мы не сумели его выполнить: от каждой фуражной коровы получено только по 1.239 литров молока.

Анализ итогов работы прошлого года показал нам, что в зимнее время удой молока по сравнению с летним значительно падает. Поэтому в стойловый период нынешнего года перед нами встала задача — устранить разницу в надое между зимой и летом. На выполнение этой важной задачи направлена вся наша трудовая деятельность.

Помня, что главным условием увеличения надоя молока является сытая зимовка, у нас в достаточном количестве заготовлено сена, соломы, корнеплодов, капусты и силоса. Теперь производится бережное расходование кормового запаса: он выдается по весу, составленному рациону и в определенное время. Так, после первой дойки, с 6 до 6 час. 40 мин. утра животные получают грубые корма, а через несколько минут — сочные. В 1 час дня и в 7 часов вечера скоту снова выдаются грубые корма и перед ночным отдыхом — сочные. Строго по распорядку дня, три раза в сутки производится поение. Дойка коров ведется три раза в день, за исключением тех коров, которые находятся перед периодом запуска.

Скот содержится в теплом помещении, ибо известно, что холод в скотных дворах снижает годовой удой на 15 и более процентов.

Борьба за повышение продуктивности скота началась. Надо, чтобы правление колхоза еще больше заботилось об общественном животноводстве, во время откликалось на наши запросы, чем бы помогало в борьбе за высокие удои.

Г. ПЕТРОВ,

зав. животноводством.

В свиноводческой ферме Черникова

Видное место в общественном животноводстве колхоза «Заветы Ленина» занимает свиноводческая ферма. В течение десяти лет руководит ею Кузьма Петрович Черников. За это время он любил свою работу и наладил заботливый уход за свинополовьем.

— Свиньи, не меньше чем какой-либо другой скот, любят уход, — говорит он. — Не будешь за ними ухаживать да хорошо кормить — не жди ни сала, ни мяса.

Хорошо зная эту истину, работники фермы отдают все силы для того, чтобы вырастить больше свиней, сделать их высокоупитанными, что для государства хорошо и для колхоза доходно.

Сейчас, в зимнее время, свиней и поросят кормят картофелем, капустой, разведенной в теплой воде мукой, силосом и другими кормами. Ясно, что этим же кормят и в других колхозах, но мы кроме этого стараемся экономно и вовремя напоить и накормить, чтобы корм без толку не расходовался.

Такое хозяйское, заботливое отношение к скоту дает и хорошие результаты.

За 1948 год план по свинополовью значительно перевыполнен. Вместо 110 свиней по плану ферма насчитывала к концу года 148 голов.

Заведующий фермой с уважением рассказывает о работе своих подчиненных. Вот лучшая из них — Лилия Эйзеншмит от 8 свиноматок вырастила без единого случая падежа 114 поросят. Она заработала 583 трудодня. Александра Григорьева от 9 свиноматок получила 113 поросят и заработала 580 трудодней. Матрена Лапутова от 11 маток получила 110 поросят. Трудодней она заработала больше всех — 658. Всем им начислена дополнительная оплата.

Зав. фермой тов. Черников за добросовестную работу получил дополнительную оплату два поросенка и 91 трудодень. Всего он заработал за 1948 год 538 трудодней.

По настоянию работников свинофермы в 1949 году все помещения фермы будут капитально отремонтированы.

А. СЕМЕНОВ.



ИВАН АНДРЕЕВИЧ КРЫЛОВ
(К 180-летию со дня рождения — 13 февраля 1769 года).

Великий русский баснописец И. А. Крылов через всю свою жизнь пронес горячую любовь к своему народу, патристическое чувство русского человека, стремящегося к величю своей родины, борющегося со всем, что мешает ее развитию.

В своих баснях Крылов осмеивал лень, тупость, невежество, подхалимство и другие пороки, обличал притеснение сильными слабыми. Творчество И. А. Крылова глубоко народно и совершенно по выразительности, сжатости, богатству и простоте языка. Многие образы и выражения из басен Крылова перешли в народную речь и стали пословицами и поговорками.

НАМ ПИШУТ

Махинации Моржова

Дважды я приезжал в контору «Раймолоко» с выверкой расчетов, но все безуспешно. Дело в том, что зав. Осиневским сепараторным пунктом Моржов систематически нас обманывал. В сверочных актах, присылаемых им в «Раймолоко» о возвращении нам обмена, имеются приписки. Так, если в акте записано 460 литров, то он добавляет тысячу и получается 1460, и т. д.

Таким образом, он обманул ферму, находящуюся в д. Шурчак, на 4000 литров. Работники «Раймолоко», зная об этом, не делают соответствующих выводов, и Моржов продолжает свое дело. Невозвращенный обмен превращает в творог и продает по 9 руб. 50 коп. килограмм, а выреченные деньги присваивает себе.

В. ПУШКАРЕВ,

счетовод колхоза «Пчелка».

От редакции. О фактах злоупотреблений со стороны Моржова в нашей газете уже сообщалось. Однако управляющий конторой «Раймолоко» т. Багалов в нем остался глух. Помещая письмо тов. Пушкарева, редакция надеется, что райпрокурор тов. Беселов заставит кого следует нести ответственность за творимые безобразия и спекуляцию.

Ответственный редактор **А. МАЗУКОВ.**

Объявление

Министерством финансов СССР утвержден план проведения тиражей выигрышной по государственному займу на 1949 год. Тиражи будут проведены в следующие сроки: 1 государственный 2-проц. заем 1948 года — 20 июня и 25 декабря, Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР — 20 марта и 18 сентября, Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР — 3 июля и 9 октября, Государственный 3-проц. внутренний выигрышный заем — 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября. Райсберкасса.

Говорят доярки

На нашей молочно-товарной ферме кроме меня работают еще 4 доярки: Хитцова Екатерина, Беляева Валентина, Зайкова Маланья и Сухова Александра. Все они стараются создать нормальные условия для сытой и теплой зимовки.

За нынешнюю зиму, с ноября прошлого года, больше всех падала молока Е. Хитцова.

Мои 10 коров постоянно давали по 50 и более литров в сутки. Но с начала февраля надой сократился до 30 литров. Причина этого очень проста. Мы все время давали определенное количество

распаренной капусты, а теперь этой возможности нет — не в чем распаривать. Была попытка построить кормозапарник своими силами, но неудачная. Этот пример показал значение овощей в увеличении надоя, показал, что правление колхоза должно как можно быстрее приобрести кормозапарник.

Мы же, доярки, приложим все силы для того, чтобы получать от каждой фуражной коровы не менее 700—800 литров молока за стойловый период и 1.600 литров за весь 1949 год.

Н. ИВАНОВА.

В. РУСАКОВ.

Правильные травопольные севообороты

Наукой установлено, что развитию растений наиболее способствует почва, обладающая мелкокомковатой структурой. В этом случае пахотная земля состоит из отдельных прочных комков величиной до 10 миллиметров. В такой почве складываются наиболее благоприятные условия для сохранения влаги и снабжения растений питательными веществами.

В процессе ежегодного возделывания почва неизбежно теряет свою структуру и прочность, а от этого снижается урожайность культур. Академик Вильямс говорил, что «если утрата комковатой структуры неизбежно ведет к снижению урожая, то, очевидно, в хозяйстве должна быть система непрерывного восстановления и поддержания прочности комковатой структуры почвы». Такой системой и является травопольная система земледелия. Она разработана выдающимися русскими учеными — Докучаевым, Костычевым, Вильямсом.

Главным в этой системе являются введение и освоение правильных севооборотов (то-есть определенного чередования культур на определенной земельной площади) с применением травосеяния и черных паров. Посев многолетних трав служит в таком севообороте надежным

средством восстановления структуры почвы и, значит, ее плодородия.

Как показывает опыт, при помощи посева смеси многолетних трав структура почвы восстанавливается в течение двух, в крайнем случае трех лет.

Травопольная система земледелия охватывает все стороны сельскохозяйственного производства. Она по-новому и наиболее разумным образом решает вопрос о кормовой базе животноводства путем введения особого кормового севооборота «луга», — указывал академик Вильямс, — можно использовать только до тех пор, пока это использование производительно. После этого в кормовом севообороте луг перепахивается и затем на протяжении долгого промежутка времени (7 — 8 лет подряд) занимается посевом полевых растений, техническими, огородными и зерновыми хлебами высшей ценности».

Кормовой севооборот во многом отличается от полевого севооборота. В полевом севообороте травы служат лишь средством создания плодородия почвы для других культур, а кормовой севооборот нужен главным образом для производства кормов. Культура однолетних растений на лугу способствует той же цели, что

и культура многолетних трав на поле, то-есть созданию структурной почвы, но совершенно иным путем. Однолетние полевые растения извлекают луга от избытка органического вещества.

Наше правительство и партия указывают, что введение и освоение системы полевых и кормовых травопольных севооборотов в колхозах и совхозах является одним из важнейших средств повышения урожайности сельскохозяйственных культур, создания прочной кормовой базы для животноводства и увеличения производительности труда в колхозах и совхозах.

Колхозы, которые освоили травопольную систему даже не целиком, а частично, уже заметно повысили урожайность. Так, в колхозах, обслуживаемых Деминской МТС (Сталинградская область), в период освоения ими травопольных севооборотов урожайность зерновых культур удвоилась, а в ряде случаев и утроилась. Наряду с этим идет быстрый рост животноводства.

Травопольная система позволяет наилучшим образом использовать все без исключения земли колхоза или совхоза, создать для каждой высеваемой культуры благоприятные условия произрастания и повышать урожайность непрерывно.